

Федор Лукьянов:
Почему Трамп воспринимает Европу как противника?



Страница 06

Беспилотные грузовики
выехали на Центральную кольцевую автодорогу



Страница 05

Лейла Намазова-Баранова:
Злоупотреблять антибиотиками особо опасно при беременности



Страница 07

Виктор Цой
рисует роботов. В Москве открыта выставка его работ



Страница 11



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Пятница, 11 апреля 2025. № 81 (9620) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02
Россия и США провели обмен заключенными в Абу-Даби

04
Проект о переходе на отечественные такси забуксовал

05
Депутаты предложили разорвать «цепочки микрозаймов»

05
Рекламу астрологов и магов могут запретить

06
Сергей Лавров примет участие в заседании глав МИД СНГ в Казахстане

10
Объявлена программа 78-го Каннского Международного кинофестиваля

12
«Зенит» и «Краснодар» встретятся в ключевом матче «золотой» гонки

ЭКСКЛЮЗИВ Взгляд из космоса открыл нам, что человечество — одна семья
Земляне



Земля в иллюминаторе. Такой фантастически красивой видит нашу планету экипаж Международной космической станции.

Наталья Ячменникова

Каково будущее у отечественной пилотируемой космонавтики? Что за новая единица измерения времени появилась в космосе — «кононенко»? Чего не получится сделать на Марсе без человека? И кто сегодня глаза, руки, уши ученых на орбите? Об этом мы говорим с уникальным собеседником — командиром отряда космонавтов «Роскосмоса», Героем России Олегом Кононенко. Долше него на Землю из космоса не смотрел никто: 1111 суток. Столько времени он проработал на МКС за пять полетов. А его крайняя звездная командировка вместе с космонавтом Николаем Чубом длилась больше года.

Олег Дмитриевич, космическая гонка в мире набирает обороты. В пилотируемой космонавтике Россия сохраняет ведущую роль?
ОЛЕГ КОНОНЕНКО: Безусловно. Наша страна открыла человечеству

АКЦЕНТ

Убежден: российская космонавтика всегда будет на передовой мирового научного прогресса

путь в космос, это целые поколения ученых и инженеров. Нам есть на что опираться и к чему стремиться.

Ежегодно «Роскосмос» отправляет на Международную космическую станцию по два экипажа. На орбите наши космонавты проводят научные эксперименты, разрабатывают новые материалы, эти исследования помогают развивать медицину и промышленность на Земле.

Российские ракеты-носители — самые надежные в мире. С 2018 года продолжается серия безаварийных пусков — уже 139 подряд.

Убежден: российская космонавтика всегда будет на передовой мирового научного прогресса.

Вы пять раз работали на МКС. Знаете, наверное, станцию наизусть. Она сильно изменилась, постарела?

ОЛЕГ КОНОНЕНКО: Космическая станция — это сложный технический комплекс. Конечно, какие-то рутинные операции я уже выполняю на автомате. Например, по замене приборов. Но в целом без бортовой документации, без поддержки специалистов, ученых работать сложно.

Станция частично обновляется. Все-таки служебный модуль летает 25 лет. Понятно, что корпус и внешне, и внутри претерпевает определенные изменения. На Земле от космонавтов всегда есть обратная связь: если изменились какие-то элементы вроде, скажем, тканевой обшивки.

9 →



Олег Кононенко: Космонавт сегодня — универсал. Управляем кораблями, ремонтируем, делаем эксперименты. По сути, мы глаза, руки, уши ученых.

ДИПЛОМАТИЯ

Россия и США провели консультации в Стамбуле
Диалог встает на рельсы

Игорь Дунаевский

Нормализация работы диппредставительств была заявлена как ключевая тема на переговорах делегаций России и США, которые накануне состоялись в Стамбуле. Россию представлял ее посол в Вашингтоне Александр Дарчиев, а американскую команду возглавляла зампомощника госсекретаря США по делам Европы и Евразии Соната Коултер. Переговоры состоялись в здании российского генконсульства в Стамбуле и стали продолжением диалога в аналогичном формате, начало которому было положено на встрече в американском генконсульстве 27 февраля.

Накануне утром автомобили с американскими дипломатическими номерами прибыли к генконсульству РФ на стамбульской улице Истикляль, где собрались журналисты. Кроме того, вокруг здания были усилены меры безопасности, улицу патрулировали наряды правоохранителей.

Переговоры проходили в закрытом формате и продолжались более 5 часов с перерывом на обед, но источник в российской делегации сообщил агентству ТАСС, что настрой на разговор был позитивным, а сама встреча проходила в обстоятельном и конструктивном ключе.

Заявлений для прессы не планировалось и на момент подписания номера в печать не звучало, однако общее направление диалога секретом не является.

6 →

ПРОВЕРКА СЛУХА Выдачу наличных в банкоматах ограничат с 1 сентября
Только для мошенников

Сергей Болотов

С 1 сентября банки будут обязаны ограничивать выдачу наличных денег через банкоматы в случае подозрения на мошеннические операции. С этой даты вступают в силу положения принятого Госдумой Закона 41-ФЗ, который вносит изменения в федеральный закон «О банках и банковской деятельности».

Банк, заподозривший мошенничество, будет вправе на 48 часов ограничить выдачу денег по карте на сумму свыше 50 тысяч рублей в сутки, чтобы они не достались преступникам. В законе это называется «мероприятиями по противодействию выдаче наличных денежных средств без добровольного согласия клиента с использованием банкоматов».

Ограничение коснется только мошеннических операций, а клиенты банков его даже не заметят, объяснил «Российской газете» председатель Комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков.

«Речи ни о каких массовых запретах на снятие наличных нет. Ограничение в 50 тысяч рублей будет только для тех случаев, когда есть подозрение на мошенничество, например, если счет используется для «прогонки» украденных денег. Только в таких случаях будут ограничения, и люди, которые никак не связаны с мошенниками, этого даже не заметят», — сказал Аксаков. Признаки подозрительных операций установит ЦБ.

5 →

РЫНКИ За размещение рекламы на запрещенных ресурсах с осени будут штрафовать
Плохой бизнес

Олег Капранов

«Российская газета» публикует закон, запрещающий рекламодателям давать коммерческие объявления на информационных ресурсах нежелательных организаций, а также лиц, признанных экстремистами с запретом деятельности в России. Участники рынка интернет-рекламы признательны за предоставление переходного периода, но полагают, что некоторые продолжают размещать такую рекламу и дальше, теперь уже открыто нарушая закон.

В законе «О рекламе» теперь прописано, что распространение рекламы не допускается на информационных ресурсах иностранной или международной организации, общественного или религиозного объединения или другой организации, деятельность которой признана нежелательной на территории РФ, а также на ресурсах организации, деятельность которой запрещена в соответствии с Законом «О противодействии экстремистской деятельности».

Ответственность за нарушение запрета будут нести и рекламодатель, и распространитель рекламных сообщений. Мера начнет действовать с 1 сентября 2025 года.

2 →

КНИГИ



В Гостином Дворе открылась Международная ярмарка интеллектуальной литературы non/fiction Весна

СОТРУДНИЧЕСТВО Посол Александр Рогожник — о том, как заводы в Беларуси и России научились совместно выпускать технику

Согласовать детали

Юлия Васильева, Евгений Гайва

Предприятия Беларуси и России создают совместные производства, чтобы заместить импорт и повысить устойчивость экономики двух стран, рассказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Беларуси в России Александр Рогожник в ходе «Делового завтрака» в «Российской газете». Он отметил, что определенным стимулом к совместному развитию экономик послужили санкции. Опыт интеграции Беларуси и России может быть использован в ЕАЭС, где Беларусь председательствует в этом году.

Александр Николаевич, президент России как-то назвал количество санкций, которые были введены в отношении России — 28 595. Сколько санкций было введено в отношении Беларуси?

АКЦЕНТ

Санкции в отношении Беларуси начали вводиться еще в 1998 году. Мало кто про это помнит. А мы в этих условиях работаем уже много лет

АЛЕКСАНДР РОГОЖНИК: Знаете, я уверен, что их не меньше. Дело в том, что если окунуться в историю, то санкции в отношении Беларуси начали вводиться еще в 1998 году. Мало кто про это помнит. А мы в этих условиях работаем уже много-много лет. И в каком-то смысле даже благодарны. Это подтолкнуло нас к тому, чтобы становиться более мобильными и адаптивными, ориентироваться на собственные силы и развиваться внутри.

А когда с Россией это случилось, поделились опытом с коллегами?

АЛЕКСАНДР РОГОЖНИК: Мы не только опытом поделились, мы помогли многим в преодолении этого. Я вам такой пример приведу. Значительное количество комплектов «Ростсельмаш» закупал по импорту. И когда были введены санкции, то наш «Гомсельмаш», несмотря на то что «Ростсельмаш» является прямым конкурентом, подставил компании плечо, пока она не решит эти вопросы.

У вас очень плотный рабочий график, вы совершаете десятки поездок в российские регионы. Как вы оцениваете уровень межрегиональных отношений, в каких сферах наша кооперация может быть сильнее? Какой совместный региональный проект мог бы стать примером?

АЛЕКСАНДР РОГОЖНИК: У нас со многими руководителями российских регионов прекрасные отношения. В качестве примера приведу Татарстан. Это особый для Беларуси регион. У нас замечательные отношения с господином Миннихановым. Он замечательный человек, прекрасно относится к нашей стране. И там реализуется много различных проектов. Достаточно хотя бы того, что первый мультибрендовый центр белорусской техники был открыт именно в Татарстане. Мы прекрасно сотрудничаем в области шинного производства.

4 →



4 6 0 7 0 4 4 0 6 0 1 5 9